

ADDENDA ET CORRIGENDA

1. TEXT.

- Page 3, line 6 from below. For *Royal Lady* read *Royal Mother*.
- » 8, » 10 » above. } For *Yü-ch' i* read *Yü-t' ien*.
- » 9, » 17 » » } For *Shui-ching* read *Shui-ching-chu*.
- » 10—13 For *Lo-shih-hsin* read *Lo-shih-hsi*.
- » 10, line 10 from below. For the feminine form of *Sūtra* read the masculine.
- » 10, » 4—1 » » For B. NANJŌ read B. NANJIŌ.
- » 10, » 3 » » For *Lo-shih-hsin* read *Lo-shih-hsi*.
- » 13, » 22 » » For *Worten* read *Werken*.
- » 14, » 14 » above. } For *Kien-shih* read *Chien-shih*.
- » 14, » 7, 8 » below. } For *Syrien* read *Arabia felix*.
- » 15, » 14, 19 » » } For *Bashgol* read *Bashyul*.
- » 17, » 2, 37, 39 fr. above. } For *Po-tu-lo* read *Po-lu-lo*.
- » 20, » 11 from » » For HSIEN-SHIH read HSIEN-CHIH.
- » 21, » 24 » » Cf. also A. STEIN, *A Chinese Expedition across the Pamirs and Hindu-*
kush, A. D. 747, *Geogr. Journal*, Vol. LIX 1922, S. 112—131.
- » 37, » 1 » below. For 1841—1844 read 1843—1844.
- » 41, » 1, 7, 9, 11 fr. above. For *Inhalt derselben* read *Karteninhalt*.
- » 41, after note 1 add: For *schießlich* read *schließlich*.
- » 80, line 7 from below. For *maßlos übertriebene* read *übertreibende*.
- » 91, » 9 » above. For *zu erörtern* read *erörtert*.
- » 91, » 14 » » For *im Yü-kung verborgenen* read *dem Yü-kung zugrunde liegenden*.
- » 103, » 4 » » For *eines kleinen Fürstentums* read *aus einem kleinen Fürstentum*.
- » 103, » 6 » below. For *hypothetischen* read *gedachten*.
- » 104, » 3 » above. Für die Glaubwürdigkeit des Urtextes tritt TSCHÉPE von neuem ein in
seinem Aufsatz: *Das Kapitel Yü-kung oder der Tribut des Yü*, ebd.,
XIV, 1911, S. 99—107.
- » 108, » 11 » » Einen ähnlichen beachtenswerten Versuch bringt A. MORLEY, *The Yu-kung*
Classic; The Chinese Recorder, Vol. 45 (1914), S. 40—47, 101—107,
236—243.
- » 108, » 3 » below. Neue philologische Ergebnisse bei P. PELLLOT, *Le Chou king en caractères*
anciens et le Chang chou che wen; Mémoires concernant l'Asie orientale,
Tome II, S. 123—177, Paris 1916; desgl. *T'oung pao* 1922, S. 74f.
- » 110, after footnote 3 add: Für die Glaubwürdigkeit des Urtextes tritt TSCHÉPE von neuem ein in
seinem Aufsatz: *Das Kapitel Yü-kung oder der Tribut des Yü*, ebd.,
XIV, 1911, S. 99—107.
- » 111, » » 4 » Einen ähnlichen beachtenswerten Versuch bringt A. MORLEY, *The Yu-kung*
Classic; The Chinese Recorder, Vol. 45 (1914), S. 40—47, 101—107,
236—243.
- » 112, » » 4 » Neue philologische Ergebnisse bei P. PELLLOT, *Le Chou king en caractères*
anciens et le Chang chou che wen; Mémoires concernant l'Asie orientale,
Tome II, S. 123—177, Paris 1916; desgl. *T'oung pao* 1922, S. 74f.
- » 114, line 27 from above. For *herausgewachsen wären* read *hervorwachsen*.
- » 115, » 12 » » For *rohe* read *gewisse*.
- » 119, » 15 » below. For *vergessen* read *ausgelassen*.
- » 126, » 19 » above. For *Vasall gerade an die oft schwer bedrohte Westgrenze* read *Vasallen*
gerade an die so oft bedrohte Westgrenze.
- » 126, » 22 f. » » For *zu streichen* read *anzusehen* and add footnote: *Im übrigen ist die*
Verbindung mit den San-miao ein Anachronismus, da die im Urtext
geschilderten Zustände höchst wahrscheinlich über tausend Jahre später
liegen (s. unten S. 143).